APAXTHPIOTHTEZ AATEBPAX
To xoAi Tov Sierpinski
Maipvoupe eva TeTpdywvo TAeVpaq 1 kat To xwpilovpe o€ 9 (oo TETPpAywvA.
2 TN OUVEXELX APALPOVE TO HECAIO TETPAYWVO OTIWG PAIVETOL OTO TXN QL.
Mooo eivat To epPadov Tou XoALoU TwP;

Maipvoupe Ta umoAowma 8 TeTpdywva Kot xwpilovue to K&Be eva og 9 loa
TETPAYWVA. AQALPOVUE TO HECOLO O KABOE opada Twv 9 TETPAYWVWV.

Mooo ival To epfadodv Tou XoALov TwP;
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Maipvoupe Ta TETPAYyWVA IOV amepelvav. (Mooa sival auTta)
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Xwpilovpe 10 KAOE éva o€ 9 loa TETPAywVA. AQALPOVE TO HECALO TETPAYWVO
o€ KAOs OpAda TWV 9 TETPAYWVWV.
Mooo eivat To epPadov Tou XoAoU Twp;

davtaoTteite O0TL N Stadikaoia ouveXileTal GANEG TPELG POPEG «OPALPWVTAG TO
peogaio TETPAYWVO 0g KABE opada Twv 9 TETpaywvwv». MNooa TeTpaywva Ba
gxouv amopeivel; Moo Ba eival Twpa To eUPaddv Tou XoALoV;

Amtoctaon amo to IxoAsio

Kamolot amd toug pabntég tou X oxoAeiou Ttnyaivouv Kot €pxovtal amnod To
oxoAeio pe Ta MOSAAATA TOUG. TG NUEPEG TIOU PPEXEL XPNOLLOTIOLOUV
Asw@opeio. H amdoTtaon Tou OTITIOU VoG HaBNnTr ammd To oxoAsio sival d
XAwpetpa. No  ypaete SV0 OLOPOPETIKEG EKPPACEL TIOU VO
QVTLITPOCWTIEVOLV TNV ATIOOTACN TIoV TIodNAaTel 0 padntng o Staotnua 4
efSopadwy, av yvwpilovpe OTL HOVO pia pepa €Bpexe kABe pia amo tig 4
epSopadec.

Mepipetpog opOoywviov

Mo v uTtoAOYIOOUE TNV TIEPLIETPO EVOG OpBoywviov TPOCBETOVE TO HNKOG
U KOL TO TIAQTOG TOV 7 Kot StmAactaloupe To aBpoloua.

No ypAWYETE pLa EKQPOaCN YLt TNV TIEPIPETPO TOV opBoywviov.

Na XPNOLUOTIOINOETE TNV EKPPOCN TIOU YPAWATE YLt VO UTIOAOYIOETE TNV
TiePIPETPO €VOG opBoywviov pe pRkog 15 cm kot MA&TOg 25 cm.

H Katepiva oto Novdivo

H Katepiva amoAapfavel eva yeupa o€ eva e0TIATOPLO TOV Aovdivov, OTIou To
®.ILA. oTa €0TIATOPLA AVEPXETAL OTO 15%. PevyovTag aPrivel GAOSWPNU
10% TNG TG TOV YeVOTOG TPV TtPpooTebel To O.MN.A.. JUVOAMKA TIANpwVEL 25
OTEPAIVEC.

Moon Ntav n agio Tou yeupatog Xwpig To lodwpnua kat to O.MN.A;
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loodUvapeg ekppaoeLg
Moleg amo TIG TIOPAKATW EKPPATELG Elval LOOSVVONEG EQv pa ekppaon dev
EXEL LOOSVVOUN, VO YpAWETE €0€lg 2 LOOSVVAEG EKPPATELG.

(@ 2(x + 4)

B 8+ 2x

Yy 2x + 4

6 3x+4) -4+ x
(g) x + 4

Mepipetpog opOoywviov
Ot poBntég Tou kupiov Nikou gypopav
EKPPACELG Yyl TNV TEPIUETPO TOL

opBoywviov pe PNKOG @ Kal TAATOG L.
270 TEAOG TNG SpaCTNPLOTNTAG EYpaYE O
K&Be pHaBnTNg TNV amAvVTNOor TOU OTOV B B
THVOKQ, OTIWG PAIVETOL TIOPAKATW:
Mavvng 2(a + B)
Mopicc e+ +a+ B

Avépéacg 2a + B

Nikn: 2a + 28

Moleg amd TIG TOPATIAVW EKPPACELG EVOL CWOTEG KOL TIWG OKEPTNKOV Ol

HaBNnTEG auTol yla va uTtoAOYioOLY TNV TIEPIUETPO TOV OXNATOG;

loodUvapeg eKPPATELG

Na utoAoyioste KABE pia ATIO TIG TIAPAKATW EKPPATELG

2(4 — 3)?
2(6 — 3)?
2(8 — 3)?

ITIC TOPOTIAVW TIOPAOTATELG, TIOLA pepn givarl TavTta Ta dle; Moo aAAalouv;
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MmopoUpe vo YypAWOUHE I EKPPOON TIOU VO QVOTIOPLOTA OAEC TG
TIOPOTIAVW EKPPATELG OV XPNOLUOTIOLCOVUE EVA YPAMMO YIX TO HEPOG TIOV
OAA&CeL. Not ypAWETE UL EKPPOTT XPNOLLOTIOLWVTOG TO YPAUUO X £€TOL WOTE
VO QVOTTOPLOTA OAEG TG TIOPOTIAVW EKPPATELG.

Mol TR TOL x €XEL WG ATTOTEAECUA TNG EKPPACNG TIOV YpAYATE TOV aplOUo
50;

loodUvapeg ekppaocelg 2

M oplOuNnTiKn ékppacon Omwe N 5+ (8 + 2)% €xel povo pia tiun. Mot eivan
ouTn;

Aivetaun ékppaon 5 + (x + 2)? . Na Bpeite HePIKEG TIUEG TIOU UTIOPEL VO TIAPEL.
M60eg SLAPOPETIKEG TIHEG UTTOPEL va TIAPEL N oAyeBpLkn ékppaon 5 + (x + 2)%;
Mowx eival n dapopd TnG ekPpaong 2x OTAV Elval pHoOvn TNG Kot OTav
BplokeTal og pla LOOTNTA OTwG 2x = 10.

EEnywvtag e§lowoeig
TKke@TElTE TL ONUAiVOUV OL TIOPAKATW EELOWOELG KOl BpeiTte TN Avon TouG.
Na ypayete pa mpotaon oo va gnyeite ylati n Avon oog sivat owotn.

x+6=10
1000 — y = 400
100 =a + 99
099=1—-m
36 =300
EXZB
10 =0,1y
1 =50a

®PpouTtooaAdTa

Mta (ppOUTOCOAATO ATIOTEAEITOL QMO BATOHOLPR, PPAOVAEG, OTAPUALX KOl
kepaola. H @poutocoAdta exel oLUVOALkA 280 kKoppatTia @pouTwv. Ot
PPAOVAEC eival SITAGOLEG aTIO T BATOHOLPQ, TA OTAPUALX TPLTAACLO OTTO TA
KEPAOLA KOl TOL KEPAOLX ElVaL 4 (POPEG TIEPLOTOTEPD ATIO TIG PPAOVAEG. MNMooa
KEPAOLA UTIAPXOUV OTN PPOVTOCOAATC;
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MNpwuwvn BoAta

H Mopia Byadel To okvAo tng POATa SU0 QOopEG TNV NpeEpA. H amoyeupativi
BOATa Slapkel SVO POPEG TEPLOCOTEPO ATIO TNV TPWLIVH. XTO TEAOCG TNG
eBSopadag gime 0N UNTEPA TNG OTL CUVOAIKA OAN TNV £pSOUAda TIEPTIATNOE
30 Km. MNoon andotaon mepmatoVos oTnV Tpwivh BOATA TG

OaAaooIVEG TIEPLTIETELEG 1

Mwx etatpeiar evolkialel o€ TouploTeg PAPKEG Yl OAONMEPEG BOAQTOLVEG
eEopunoeLG. KaBe Bapka xwpdel To TIOAU 8 &topa.

ErumAgov kaBe Papka pmopei var KouPoAd pexpt 720 KIAG Bapoug yla Adyoug
aoPoAeiag.

AVOTIOPLOTOVUE HE TO YPAUUO @ TO GUVOAO TwV ATOPwV. Na ypaete pa
aviowon ywa va TEpLYpAPETeE TOV aplOpd TwvV OTOPWVY TIOU XWPAVE 0TN
Bapka.

Not avamopaoTACETE O PLa YPOUUN OAEG TIG TILBAVEG AVOELG.

AVOTIOPLOTOVUE PE TO YPAUUA S TO OUVOAIKO BApog Twv avBpwTwv Tou
B€Aouv va voikiaoouy TN Papka. Na ypaPeTte plot aviowon Tiou va TIEPLY pAPEL
TO OUVOALKO BAPOG TIOV ETILTPETIETAL OTN PAPKA.

Not avamopaoTAOETE O PLa YPOUUN OAEG TIG TIOAVEG AVOELG.

Mavta, pEPKEG POPEG 1 TIOTE;

Mo kABe piot amo TIG TTOPAKATW EELOWOELG VO EEETACETE OV LOXVEL YL OAEG TLG
TIMEG TOV X, Yl pia 1) ylax kapio. No e§nynoeTe tTnv amavtnor] oog.

(@ ((B+5a=5a+3a

B) 2a+1=2a+3

) S5a+3=3a+5
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Tpiywvika Tpamélla

Y& pa alBovoo UTIAPX oLV TPLYWVIKA TPaTE(LA. X& KABE TIAEUP & TOV TpaTE(LOV

UTIAPXEL APKETOC XWPOG Yl va KaBioel évag pabnTtne.

Ta Tpamedla PtopovV va ToTtoBeTnOoVV 08 I OElP& OTIWG PAIVETAL OTO

TIOPAKATW OXNUOL.

(o)

(B)

(v)

(S

MNooa maudid pmopovv va kaBioouv yupw amo eva Tpamell; MNMooot yupw
amo pua oslpa 2 Tpamefiwy; MNpw amo pa oelpd TPLWV TPoTedlwy;

Na Bpeite po aAyeBpLkn EKQPOCN N OTIOL VA TIEPLY PAPEL TOV APLOUO TwV
TIAULSLWV TIOU UTIOPOVV Vo KABIoOLV O€ pLal GELPA TIOU OTTOTEAEITOL ATTO V
tpamella. Na e€nynoste Tov TPOTIO IOV BPRKATE TNV OAYERPLKN EKPPAON.
E&v pmopoupe va ptia&oupe pa oslpa amno 125 tpamedia, moéoot pobnteg
MTIOpOVV va kaBioouy;

E&v otnv TN umapxouv 26 pabnteg, mooa Tpamedla O XpELAOTOVE YL
va Toug BaAoupe va kaBioouv og pa oslpd Tpamelwy;

AvTtiotoixion §lowoswv

No e§eTdoeTe IOl ATIO TIG TIAPOKATW EELOWOELG AVTLOTOLXEL O€ KAOE pia oo

TG KGTGCTdOElC Ttov T[Sprpé((.POVTO(l.

(o)

®)

x+2=10 x=10+42 2-10=x
x+10=2 10x =2 2x =10
O lNavvng €ptée 2 Aitpa vepo o€ eva doxeio. Av To doxelo exel Twpa 10
Altpa vepov, ooa Aitpa umtipxav 0to SoxElo apxLKa;

H Mapia €tpege pua amootaon 10 XIALOMETPWY, N oTola eival SIMAGoLX
artd TNV andoTaon Tov £Tpege N EAEvn. MNoon amdotaon €tpe€e n EAévn;
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Motifa 1
270 TAPOKATW HOTIBO Vo UTIOAOYICETE TOV OPLOUO TWV TETPAYWVWY KAL TOV
apOuo TWV omipTwy MoV Ba XpNolpoToncouvpe oto 20° BAua.

Motifa 2
IT0 TAPOKATW MOTiBo va umoAoyicete Tov oplBud Twv KVBwWV Tou Ba
Xpnotpototoovpe oto 20° BApa.

ot ﬂ'@

2TO TMAPOKATW MOTIBO va uTtoAoyioeTe TOV APLOUO TWV TETPAYWVWV TIou B
Xpnotpototjoovpe ato 20° Prpa.

Mortifa 4
270 MAPOKATW UOTIBO Vo uTtoAoyioeTe TOV APLOUO TWV TETPAYWVWV TIou B
Xpnotpototjoouvpe oto 20° PAua.

-3y
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Motifa 5
210 MOPOKATW MOTIPO va umtoAoyioste Tov aplBpo Twv TPpLywvwyv Tov Ba
SnuovpynBolv Kat Tov aplBd Twv OTHPTWVY IOV B XPNOLLOTIO)COUE OTO
20° BApuo.

A&&AQ

Npdagelg alyePfpLkwV NAPACTACEWY

=EKIVWVTAG aTTO TO e 0

KEVTPO,

VO OUUTTANPUWOETE - -
TIG EKPPATEIG TTOU
AeiTTouv @ @
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ZEKIVWVTAG aTTo TO
KEVTPO,

va Bpeite TIg
OAYEBPIKES
EKQPACEIC TTOU
AgitTouv
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ZEKLWVWVTOC ATtO TO KEVTNO. VAl CULTTANDWOETE Ta cUUBOAA TWV NPAEEWV TTov Agimouv

ZEKLVWVTOG OTtO TO
KEVTPO, Vol
CUMMANPWOETE T
cUpBOAa TWV
MPAEEWV TTOU

Aeinouv
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Puzzles ywopévwv alyeBpLKWV MOPACTACGEWV

Tapdadeiypya
2n+1 5 10n +5
2 2n -1 4n -2
4n+2 10n-5
(3)
10n -4
12n+9
15n-6 8n+6
(8)
12n + 16
10n + 15
15n+20 8n+12
@)
9n +18
8n + 24
6n+18 12n+24
Tapadeiypa
2n+3 4 8n+12
3 n+5 |3n+15
6n+9 4n + 20
(3
10n + 15
12n + 8
8n+12 15n+10
(6)
12n-8
10n + 25
8n+20 15n-10
@
36n-12
36n-12

54n-18 24n-8
2 amavTAoelg

(1)

B6n-23

2n+4

4n -2 3n+6

(4)

6n+9

20n -5

12n-3 10n+15

6n+12

10n - 25

10n+20 Bn-15

(10)

10n - 30

6n+12

6n-18 10n+20

2 aavTioelg

(1)

12n + 8

10n +5

15n+10 &8n+4

(4)

30n +6

6n+12

150 +3 12n+24

24n +12

24n + 48

16n + 32
2 aTTaVTACEIG

36n + 18

(10)

48n — 24

48n -24

96n -48 24n-12
2 amavTACEIg
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2
15n +5
4n + 2
10n +5 6n +2
(5)
12n +6
10n-5
12n-6 10n+5
()
12n-8
12n +6
18n-12 8n+4
(1)
8n +20
18n — 36
12n-24 12n+30
2 amavTioElg
(2)
8n+6
8n + 20
16n +12 4n+10
(5)
15n + 18
16n + 16
20n +24 12n+12
(8)
60n — 40
32n-16
48n -32 40n -20
(11) 2 amavTAoEIg
36n - 24
24n - 32
72n-48 12n-16

2 amavTAoEIg
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Muwx A&Oog ékppaan
4n—10

n-2+n-3 'ﬂnz_—31+1

2(n—2) -1 Y (6n — 15)

3(n—2)—(n—1) 3n-7-(n+2)

Moia ékpaon dev cival ion pe 2n-5;

5(1 +2n)-6(1 +n)
ﬂ%}m-2m+2) + 3en-1)-2m-1)

28n -7

%3(6n = 17%) 4n -1 7

52n+7)-6(n+6) v 3n-7-(-n-6)

1(3';_*1) — (2n+3)

Moia ékpaon dev cival ion pe 4n-1;

5n—10
5
A

+2(n+2)

n+3+2n-1 5(n +4) —2(n +9)

on +6 3"£E:§ 600 +1) _

3 2
n+8 . 6 2(2n +1)—n
2 4

7(n—2)—4(n—4)

Moia ékppacon Bgv cival ion pe 3n+2;
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6(2"2‘1}—(n—6)

32n-1)-(n-6) 4 n-3-2(n-23)

45n + 27 8+ 10n
et + =
9 5h+3 7 2
15n3—6+5 ! l5_|_1[.‘nr}£—6
260-1), ,
2

Moia ékpaon dev eival ion Pe 5n+3;

(a + B) oto TETPAYWVO

Evag pabntng Aget: «ZkEPTOUaL Suo aplBROVE, TOUG VYWVW OTO TETPAYWVO
KOl HETA TOUG TIPOaBeTW. AAG KOAUTEPA OXL, TIPWTA Bat TOug TIPOCTBECTW Kal
TO ATMOTEAEOUA TOUG B TO VYWOW OTO TETPAYWVO».

MoTteveTe OTL 0 paBNTAG Ba Ppel Kal TIG SVO POPEG TO (OL0 ATTOTEAETU;

Mowa gival n Stopopd petagy Twv

(ax + ﬁ)z kawat? + ﬁz;
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232

(20 + 3)? (a + pB)?

20%2 +2x20 x 3 + 32 a® + 2ap + B2
400 +40x3+9

529

Na OUUTIANPWOETE TOV
TIOPOKATW THVOKAL

(100 + n)(100 + n)
+ +100.N +
10000 + 10( +100n + n?¢

10000 + 200n + n?

(100 + Kdri)?

1. (103)* = 2. (109)% =

3. (108)% = 4. (107)% =

5. (101)? = 6. (104)? =

7. = 11236 8 = 12100
9 = 11025 10. = 10404
Not GUUTIANPWOETE TOV TIOPOAKATW THVOKO:

(10 - a + ké11)?

1. (52)* = 2. (55)2 =

3. 33)%*= 4. (35)2 =

5. (41)? = 6. (15)% =

7. = 1849 8. = 4225
9 = 1024 10. = 7225
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(kaT+0,5) oto TeETPpAywvo

(x + 72)(x + 72)

xx + Vo x+ Yoax+ V4

2

xc + Yox+ Vox + Y

x° + X +0.25

No CUUTIANPWOETE TOV TIOPAKATW TIVOKQL

(¢ +05)?2=a?*+a+0,25

1. (3+0,5)?= 2. (10,5)? =

3. (74+0,5)% = 4. (4,52 =

5. (2,5)?%= 6. (95)% =

7. (20,5)% = 8. (1,5)% =

9 = 42,25 10. = 380,25
11. = 72,25 12. = 240,25
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TeTtpAMA€UpO €SO OE TETPAYWVO

Noa amodeifete oAYeBPIKA KOl YEWHETPIKA OTL TO €UBASOV TOU KOKKLVOU
TETPATIAEVPOU €(VAL TO HLOO TOU KITPLVOU TETPAYWVOU.

Na Seiete 6TL TO ABpOoLoPA TWV EPPASWY TWV SVO KOKKIVWV TETPATIAEVPWV
LoOUTOL PE TO EPPASOV TOL TETPAYWVOU. MEWHPETPLIKA KO OAYEPRPLKAL.

B a B «a
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